

宜兴市主要领导调研 远程股份5G+智能工厂项目

7月25日,宜兴市举行二季度项目观摩活动,市人大常委会副主任、宜兴市委书记封晓春带队观摩远程股份5G+智能工厂项目,江苏资产负责人陪同调研。

此前,远程股份凭借卓越的科技创新实力和突出的工业互联网应用成效,荣登“2024年度江苏省5G工厂”名单。远程股份5G+智能工厂项目实现车间5G网络全增强覆盖,建设有生产设备数据采集系统、电能监控平台、工业安防监控系统、ERP系统、MES系统,全面提高生产效率,降低生产成本。同时,车间配备车间、机台看板、AGV小车、数字孪生平台,通过这

些智能“小助理”,实现实时监控和数据分析,优化生产流程和决策。目前,5G智能工厂中涉及的各类软件系统及硬件系统均已上线并正常使用,公司其他车间也在逐步推进信息化系统建设。

通过5G工厂的建设,远程股份生产运营成本降低约20%,生产效率提高了25%,能源利用率提高10%,并在供应链管理、物流运输等方面取得了明显提升。同时,5G工厂还实现了客户订单全流程跟踪和业务全流程优化,产品研发能力、产品质量、交货周期均得到了全方位提升,不仅提高了公司的竞争力和市场份额,也为整个线缆行业的

数字化转型提供了有益借鉴。

在观摩过程中,封晓春对企业数实融合的发展新思路表示肯定,勉励企业持续加大技术研发投入,加快“智改数转网联”的步伐,通过5G、物联网、大数据、云计算等赋能生产、优化工艺,增强行业话语权和市场竞争力。

5G工厂的建设不仅是对传统制造业的一次深刻变革,更是推动传统线缆行业向高端化、智能化、绿色化转型的重要力量。下阶段,远程股份将深入挖掘5G+智能工厂的生产应用场景,推动传统线缆行业高端化、智能化、绿色化转型,建设国内电线电缆智能制造标杆企业。(张琛忠)

无锡“财团”作为基石投资人 助力低空经济“国家队”西锐飞机港股上市

7月12日,全球小型飞机领先制造商西锐飞机有限公司(02507.HK)正式登陆港交所,由锡创投、无锡城建发集团、无锡高新区组成的无锡“财团”以及国调基金二期共同作为基石投资人参与投资,累计出资约4900万美元。

西锐飞机是中国航空工业集团所属中航通用飞机有限责任公司海外控股子公司,是私人航空业的先驱和全球领导者,公司设计、开发、制造和销售优质飞机,并提供全面的售后服务和支持解决方案。按交付飞机

数量级计算,西锐飞机2023年于全球私人航空市场的市场份额为32%。自成立以来,西锐飞机已交付逾9700架SR2X系列飞机和逾500架愿景喷气机。截至2024年6月18日,西锐飞机拥有1320架飞机储备,包括260架预订。

以“股权投资+产业引领”为宗旨,此次锡创投与其他各方紧抓合作机遇,联合投资西锐飞机,旨在通过其自身专业优势和行业资源,进一步助力无锡低空经济招引龙头企业,推动产业结构优化升级。(王仲羽)

集团完成2支涉外天使基金设立

近日,无锡—香港天使基金、无锡—新加坡天使基金相继设立。香港天使基金总规模2亿元人民币,重点围绕香港高校、科研机构的科技成果产业化,投向香港多所大学孵化项目及香港本地相关项目。依托基于港府“产学研1+1”计划,该基金现已储备

10余个项目,将融合香港的教育科研人才资源与无锡的经济产业集群优势,推动更多科研成果在锡孵化。新加坡天使基金总规模2亿元人民币,相较于香港天使基金,该基金更专注于当地顶级高校资源,诺贝尔物理学奖得主、新加坡国立大学康斯坦丁·诺

沃肖洛夫教授将为每个拟投的天使项目在科技成果上进行把关和筛选。目前,该基金已考察储备了包括新型量子点扫描技术、3D可打印新材料、生物燃料电池等近30个拟投项目,未来或可为无锡产业提供“硬科技”支持。

(王仲羽)

华光环能智能基地建设项目 获国家专项再贷款贴息政策优惠



近日,华光环能智能基地建设项目入选国家发改委和国家工信部首批批准的科技创新和技术改造再贷款名单,积极利用国家优惠政策争取到首批再贷款贴息政策优惠。

今年4月,人民银行联合国家发改委等印发《关于设立科技创新和技术改造再贷款有关事宜通知》,引导金融机构加大对科技型中小

企业,以及对重点领域技术改造和设备更新项目的金融支持力度。根据政策规定,华光智能基地建设项目贷款本金的60%,可享受年利率1.75%贴息优惠,预计每年可为公司节约利息支出约563万元,三年累计可节约利息成本1689万元,可进一步优化资金结构和降低融资成本,有效助力科技创新和技术改造。(蒋渐漪)

无锡首家“算力超市”开张

日前,由大数据集团建设的无锡首家“算力超市”(无锡算力公共服务平台)日前正式开张运营。“算力超市”统筹整合零散算力资源、动态分配资源任务,将算力供应方和需求方紧密连接,实现算力资源高速互联和无缝对接,促进算力供需的对接交流与精准匹配,降低全市公共算力成本。目前“超市”已统筹汇聚智算资源达1245Pflops,其中国产算力450Pflops。

作为无锡首家开张的“算力超市”,其产品价格优惠、业务类型多元、服务形式多样、渠道资源广泛是主要亮点优势,通过“自营算力”及“非自营算力”形式上架多元算力产

品,为不同需求的用户提供普惠算力资源服务。普惠算力可应用于工业仿真、车联网、生物医药、人工智能、智能制造等不同领域,赋能无锡AI产业发展。“算力超市”开张的同时,国产算力专区及海东绿色算力专区也于近期正式上线运营。

“算力超市”作为“算力券”发放的有效载体,可加速先进算力普惠进程,通过“算力超市”实现算力统一供给和统一售卖,推动先进算力便捷使用。同时面向人工智能、自动驾驶、先进制造、科学研究、医药研发等有高算力需求的企业、科研机构、高校等,无锡市算力公共服务平台引导使用

“算力券”、用好“算力券”,通过在“算力超市”申请“算力券”补贴建立以“算力券”为核心的算力中心运营统筹结算机制,降低中小企业先进算力服务使用门槛,让更多主体用得起、用得上、用得更好先进算力。

下一步,依托无锡市算力产业发展联盟,大数据集团将通过定期沙龙培训、行业座谈研讨等形式推进算力供需转化、扩展智算高阶服务内容。同时,围绕产业链上下游企业需求,搭建“算力超市”用户服务矩阵,提供普惠算力供给、软件平台开发与定制、行业大模型应用等特色服务,多维联动,培育产业应用生态。

(韦润缙)

集团助推无锡集成电路产业新发展

(上接第1版)项目共分两期建设,项目一期投资约13亿元,满产后预计年产值约6亿元;项目二期投资约17亿元。项目全部达产后,预计年产值约10亿元。活动中,合计投资总规模达10亿元的新鼎纪元股权投资基金也同

步签约。

本次签约项目是集团及下属江苏资产依托宜兴科技产业资源,发挥综合金融优势和投资引领作用,牵引项目落地,助力战略新兴产业发展的重要举措。下一步,集团将始终践行“深耕无锡服

务地方”的使命担当,发挥“金融、实业、投资”协同的竞争优势,深化与宜兴在内的地方板块的合作共赢,提升金融服务水平,推动科技创新和产业导入,助力地方经济社会发展。

(张琛忠)

集团领导开展夏日高温慰问活动

(上接第1版)集团党委书记、董事局主席许可走访慰问了华光智能制造新基地受热带车间,了解新基地运作、人员配备、防暑降温措施落实等情况,对一线职工们爱岗敬业、恪尽职守的敬业精神给予赞誉,再三叮嘱大家务必劳逸结合、做好防暑降温工作,并送上防暑降温物品。集团党委副书记、总裁顾伟,党委副书记、国发资本总经理华伟荣分别

前往无锡一棉长江车间、新联热力调度中心开展走访慰问,强调要时刻筑牢安全生产防线,科学安排工作轮转,不断优化作业环境,全力保障职工身体健康和劳动安全。

其他集团领导也先后前往机场外包项目现场、蓝天燃机、国联物资、惠联热电、友联热电等地“送清凉”,切实把组织关怀送到职工心坎上。(迟刚)